
ΘΕΜΑ 4 

Ο  Λευτέρης αγωνίζεται σε μία ομάδα ποδοσφαίρου. Κατά τη διάρκεια του τελευταίου 

πρωταθλήματος η ομάδα του έδωσε 20 αγώνες, στους οποίους ο Λευτέρης σε έναν αγώνα 

δεν πέτυχε γκολ, σε έναν αγώνα πέτυχε 2 γκολ και στους υπόλοιπους δεκαοχτώ αγώνες 

πέτυχε 1 γκολ στον καθένα από αυτούς.   

α) Να αποδείξετε ότι: 

i. ο  Λευτέρης  πέτυχε κατά μέσο όρο 1 γκολ ανά αγώνα,                                 (Μονάδες 5) 

ii. η τυπική απόκλιση των γκολ που πέτυχε ο  Λευτέρης είναι  √0,1.             (Μονάδες 5) 

β) Το παρακάτω εικονόγραμμα παρουσιάζει τον αριθμό  των γκολ που πέτυχε ο  Παύλος, σε 

κάθε αγώνα, κατά τη διάρκεια του ίδιου πρωταθλήματος. Να υπολογίσετε τον μέσο όρο των 

γκολ ανά αγώνα, που πέτυχε ο  Παύλος, καθώς και την τυπική απόκλιση των γκολ.   

                                                                                                                                              (Μονάδες 10) 

 

γ) Ο προπονητής μιας ποδοσφαιρικής ομάδας ενδιαφέρεται για την απόκτηση ενός  

ποδοσφαιριστή που θα βοηθήσει την ομάδα στο σκοράρισμα στο νέο πρωτάθλημα. Έχει να 

διαλέξει ανάμεσα στον Λευτέρη και στον Παύλο. Αν τα κριτήρια είναι η συχνότητα και η 

σταθερότητα στο σκοράρισμα, ποιον θα του προτείνατε με βάση τα παραπάνω δεδομένα;   

                                                                                                                                                (Μονάδες 5) 
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